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Rasipačka kutija za praškovite materije sa bočnim rasipačkim rupama.
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Pronalazak se odnosi na rasipačku ku- 
tiju za praškovite materije sa bočno postav
ljenim rasipačkim rupama, koje se pokrivaju 
i otkrivaju omotačkom čauroin koja klizi po 
kutiji i sastoji se u torne, što omotačka ča- 
ura ima oslonačko dno za rasipačku kutiju, 
koje je snabdeveno rupom (otvorom), kroz 
koju se može vršiti pritisak na dno kutije da 
bi se ista rasipačka kutija izgurala sve dotle 
napolje, dogod se ne oslobode rasipačke 
rupe. Dalja obeležja pronalaska leže u naro- 
čitom izobraženju omotačke čaure i rasipač
ke kutije. Za pokrivanje bočnih rasipačkih 
rupa kod rasipačkih kutija upotrebljavali su 
se razni oblici poklopaca i omotačkih čaura, 
koji su oslobadali rasipačku kutiju ili kada 
se pomere, podignu ili zavrtanjem, t. j. na 
taj su se način oslobadali rasipački otvori 
na rasipačkoj kutiji. Kod ovakvih izvodenja 
morali smo se obično pri upotrebi služiti o- 
bema rukama. Kod predmeta pronalaska je 
pak moguče samo pritiskom palca o dno ku
tije, kada se omotačka čaura čvrsto drži dru
gim dvama prstima iste ruke, izgurivanje ku
tije iz omotačke čaure pa je usled toga i sa
mo oslobodenje rupa bez daljega sasvim 
moguče, dok se samo pritiskom kažiprsta na 
ivicu izgurane kutije ova opet vrača u omc- 
tačku čauru, čime se opet može postiči zap- 
tiveni zatvarač bočni rasipačkih rupa odn. 
njihovo zaptiveno zatvaranje. Osim toga ovaj 
se zatvarač može izraditi od svakog materi- 
jala, naročilo od hartije, pa da ipak dobro 
deluje i pored toga da bude još i jeftin.

Na načrtu je pretstavljeno nekoliko pri

mera izvodenja predmeta pronalaska u pre
seku.

Prema sl. 1 je cilindrična kutija D snab- 
devena blizu gornjega ruba bočnim rasipač
kim otvorima s, dok je dole zapušena zapu- 
šačem p za utiskivanje. Ispod zapušača na- 
lazi se pritiskivačka ploča p, koja pokriva i 
cilindrične bočne zidove kutije D i ona ob- 
razuje donji zatvarač rasipačke kutije. Rasi
pačka kutija se kao klip dakle ugura u omo- 
tačku čauru M, pri čemu je radi ograničenja 
kretanja kutije dole donji rub omotačke ča
ure M unutra povijen kod oznake m, te na 
taj način dobijamo odbojnik kutije D. Priti- 
skivanjem ozgo u smislu strele I potpuno de
mo ugurati kutiju u omotačku čauru M, či
me se zatvaraju i bočni otvori s na koje se 
rasipa materija! iz kutije. Pritiskivanjem ozdo 
u pravcu strele 1! i kada čvrsto držimo omo
tačku čauru M izguračemo kutiju D sve dok 
r.e oslobodimo rrsipačke otvore s. Tada se 
rasipačka kutija može upotrebiti za posipa
nje. Posle upotrebe ona se pritiskivanjem u 
pravcu strele 1 opet ugura u čauru M. Ku
tija D može se ili posle ispražnjenja njene 
sadržine baciti ili ako su predvideni lako 
skidljivi zatvarači p, pj može se ponovo na- 
puniti.

Prema sl. 2 kutija D nosi gornju pokri- 
vačku kapu k, koja zajedno deluje za gor
njim rubom omotačke čaure M kao zatvarač 
i omogučava pouzdano zaptivanje protiv pra- 
š:ne u zatvorenom položaju.

Prema sl. 3 je proširen gornji obod 
kutije D kod oznake d, da bi kao što je to
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već opisano kod sl. 2 postigli u sadejstvu 
sa omotačkom čaurom M za prašinu zapti- 
veni zatvarač bočnih rasipačkih rupa u polo
žaju mirovanja kutije i omotačke čaure.

Prema sl. 4 kutija je podužnim zidom 
w podeljena na dve komore, da bi mogli u 
kutiji da smestimo dva razna praška za ra- 
sipanje (n.pr. biber i so), kao i da ih u njoj 
zatvorimo. Da bi olakšali rasipanje jedne je- 
dine vrste praška rasipačke rupe s i Sjl u po- 
jedinim komorama smeštene su na raznim 
višinama iznad dna kutije tako, da kod iz- 
gurivanja kutije za odgovarajuči mali deo bi- 
vaju oslobodene samo rasipačke rupe s od 
Strane omotačke čaure, dok se tek kod da- 
Ijeg izgurivanja oslobodavaju i rupe Sj pri 
čemu se za vreme posipanja mogu dakle ru
pe s pokriti jednim prstom. Pošto u ostalom 
rupe s i st stoje dijametralno jedna od dru
ge, to ne postoji opasnost da izade i prašak 
iz rupa s za vreme rasipnnja na rupe s^ 
odn. opasnost od toga je veoma mala. Pri- 
rodno je da kutija D može biti podeljena sa 
više razdelnih zidova w u više od dve ko
more. Zatvarači dna i poklopca kutije D pri- 
rodno je da mogu biti na razne načine iz- 
menjeni.

Patentni zahtevi:

1) Rasipačka kutija za praškovite ma
terije sa bočnim rasipačkim otvorima, koji se

pokrivaju i oslobodavaju omotačkom Čaurom, 
koja klizi po kutiji, naznačena time, što o- 
motačka čaura ima oslonačko dno za rasi- 
pačku kutiju, koje je snabdeveno otvorom, 
na koji može da se vrši pritiskivanje na dno 
kutije u cilju izgurivanja iste s/e do oslobo- 
đenja rasipačkih otvora.

2) Rasipačka kutija po zahtevu 1, na
značena time, što omotačka čaura (M) na 
jednom kraju ima unutra povijen rub (m) 
kao odbojnik za pomeranje kutije.

3) Rasipačka kutija po zahtevu 1, na
značena time što ima na kraju kutije štrčeči 
obod (k odn. d), koji u zatvorenom položaju 
zatvarački deluje i to u zajednici sa slobod- 
nim gornjim rubom odn. obodom omotačke 
čaure (M).

4) Rasipačka kutija po zahtevu 1, na
značena time, što kutija (D) podeljena jed
nim ili pomoču više podnžnih zidova (w) u 
dve ili više komora.

5) Rasipačka kutija po zahtevu 1, na
značena time, što su bočni rasipački otvori 
(s i Sj) smešteni da leže u pojedimm komo
rama na raznim višinama iznad dna kutije.

6) Rasipačka kutija po zahtevu 1, na
značena time, što dno kutije obrazuje zapu- 
šač (p), preko koga se stavlja pokrivačka 
ploča (pj), koja pokriva i rubove bočnih zi
dova te služi kao ploča na koju se pritiskuje 
ža vreme pomeranja odn. izgurivanja kutije.
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